

25.12.61

Совершенно секретно  
ЭКБ.М.2.

ГД-2

69-007 № 4

НАЧАЛЬНИКУ ГРУППЫ ПО ИЗУЧЕНИЮ И ОБОВЩЕНИЮ  
ОПЫТА ОПЕРРАБОТЫ КГБ ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР  
ПОДПОЛКОВНИКУ-23  
Товарищу БАБИНЦЕВУ В.  
город ВильнюсНа № о/35301 от 13 декабря 1961 года.

За 1961 год сотрудниками аппарата УКГБ при СМ Литовской ССР проведено 25 профилактических мероприятий, в том числе:

1. по отношению групп - 2.
2. по отношению отдельных граждан - 23.

Из них:

- а) с привлечением партийных, комсомольских и других общественных организаций, а также органов милиции и прокуратуры..... - 6,
- б) непосредственно оперативными работн. - 16,
- в) через агентуру и доверенных лиц..... - 3.

Из числа профилактированных 4 человека являлись объектами дел оперативного учёта, остальные лица профилактированы на основании перепроверенных агентурных и официальных заявлений о антисоветских проявлениях со стороны отдельных лиц.

В общем числе профилактированных 6 лиц были возвращавшиеся из заключения.

Из наиболее характерных положительных профилактических мероприятий можно привести следующие:

На основании разрешения руководства КГБ при СМ Литовской ССР была проведена профилактика объекта дела агентурной разработки - РУМША И.Ю., который допускал разные антисоветские высказывания среди колхозников. В начале с РУМШОЙ была проведена соответствующая беседа в помещении АУКГБ, в процессе которой он вел себя неоткровенно. Было принято решение продолжить его профилактику по месту его работы на собраниях колхозников.

Ввиду того, что часть материалов о антисоветских высказываниях РУМШЫ была получена от отдельных колхозников по его месту работы, оперработник соответственно подготовил этих колхозников для выступления на общем собрании.

Таким образом на собрании колхозников были вскрыты все антисоветские высказывания РУМШЫ и его халатное отношение к работе.

На собрании РУМША признал свое неправильное поведение и с тех пор стал честно трудиться. Антисоветских высказываний больше не допускает.

Аналогично проведены профилактические мероприятия в отношении колхозников ЕЛЬЗБЕРГАС, ЧЕПАС и других.

Ряд лиц, допустивших незначительные антисоветские проявления, связанные с хулиганизмом, после предварительного их предупреждения оперработниками в помещении АУКГБ, были наказаны в административном порядке народным судом за мелкое хулиганство. Во время отбытия ими наказания под надзором органов милиции, нами проводились с ними периодические беседы воспитательного характера. Так были профилактированы ГРИГАС и КУМУТАЙТИС.

Профилактика БУДРИСА и МАЧЕНСКИСА проведена в помещении АУКГБ с последующим привлечением их к административной ответственности за мелкое хулиганство и одновременным опубликованием соответствующей статьи в районной газете.

После освобождения БУДРИС и МАЧЕНСКИС извинились перед комсомольцем, которого они оскорбили и дали обещание работнику АУКГБ впредь антисоветско-хулиганских проявлений не допускать.

Изучением лиц после их профилактики установлено, что в дальнейшем большинство их ведет себя правильно. Сигналов о каких-либо антисоветских проявлениях в отношении последних не добыто.

Кроме вышеупомянутых цифровых данных о проведенных профилактических мероприятиях необходимо отметить, что оперативные работники аппарата УКГБ проводили на местах большую работу воспитательно-разъяснительного характера в форме выступлений и бесед перед населением, а также в форме одиночных бесед с гражданами.

В 1961 году перед населением района с лекциями и беседами выступали весь оперативный состав (3 человека).

В связи с тем, что летом 1961 года в основном изменился состав оперработников аппарата УКГБ, прочтенных лекций по журналу учтено только 6, проводимые беседы не учитывались. В основном они проводились на тему о необходимости повышения политической бдительности, а также о целенаправленности проводимых Коммунистической Партией и Советским правительством мероприятий, о сущности Программы КПСС и т.п.

**УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КГБ ПРИ ОМ ЛИТ ССР  
В РАСЕЙНСКОМ РАЙОНЕ-капитан-**

(Сталаускас)

Верно: Общество. Жизнь при сн

отп.2 экз:  
1-в адрес,  
2-в дело  
исп.Кершанскас,  
отп.Герасимова.  
№ 364. 21.XII.61 г.  
с р/т-00975. вх-\_\_\_\_\_.

Жизн. сср в Расейнском р-не  
р-б Нериг-Кершанскас

21.XII.1961.